



SOLT (U.K.)

விடுதலைப்புலிகள் மாணவர் இயக்கம் Student Organization of Liberation Tigers

SOLT (U.K.)

(SOLT, BM BOX 3694, LONDON WC1 N3XX)

டெல்சியில் நடந்தது என்ன!

தமிழ்த் தலை அமைப்புகளும் இந்திய அரசின் பிரதிநிதிகளும் இடையிலான சந்திப்புகளின்போது தமிழ்த் தந்திர குறைவான கோரிக்கை ஒன்றை முன்வைக்க வேண்டும், அதை நாம் இலங்கை அரசிடம் முன்வைப்போம், அதன் மூலம் ஏதாவது தொகுதி விடுதலைக் கால முயற்சிப்போம் என இந்திய அரசின் பிரதிநிதிகள் வற்புறுத்திக்கொண்டிருந்தனர், அப்போது தமிழர் தலைக்கட்டணியினர் முன்பு அம்சக்கோரிக்கைகளை விக்கொண்ட ஒரு பிரேரணையை வற்புறுத்தினர்.

1. வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்கள் இலங்கைப்படல் வேண்டும்.
2. சட்ட அமுலாக்கம், காண்கிடுகியேற்றம் என்பன எமது கட்டுப்பாட்டிற்கு இரத்தம் வேண்டும் எனும், குறிப்பிட்டனர்.

"TULF" இல் கோரிக்கைகளை "LTTE, ENLF" அமைப்பின் பிரதிநிதிகள் ஏற்கக் கொள்ளவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது, அதேவேளை "PLDT" இல் பிரதிநிதிகள், எந்தவொரு கோரிக்கையையும் முன்வைக்காத பேச்சுவார்த்தையில் போலும் பேசாமல் மடைந்தடைகலாக இருந்தனர். இதேவேளை ஏனைய இயக்கங்கள் பிரதிநிதிகள் "PLDT" இயக்கத்தினரை நோக்கி, கவிரீசலாந்த நாட்டு முறையைப்பின்பற்றிய சமீப அரசியல் முறையை இடைக்காலத்தீர்வாக முன்வைத்த நீங்கள், இப்போது என் பேசாமல் இருக்கிறீர்கள் எனக்கேட்டபோது வாக்குவாதம் ஏற்பட்டது.

போரினுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவொன்றை அமைப்பது தொடர்பாக "TULF" இற்கோ "PLDT" இற்கோ எவ்வீத சம்பந்தமோ, அக்கறையோ இருக்கவில்லை. போரினுத்தக் கண்காணிப்புக்கு அமைப்பதற்கு "PLDT" இனரின் கருத்தைத்தெரிவிக்க முற்பட்டபோது, திரு. வெமேல் பட்டாரி குடக்கிட்டு, நீங்கள் போராட்டத்தில் ஈடுபடாதவர்களின், உக்கிர கருத்தைக்கொண்ட அறிய வேண்டிய அவசியம் எமக்கில்லை எனக்கறி பேச்சுக்கொடுத்தவரை இருக்கையில் அமர்த்தினர்.

பகாமாஸ் தீவில் நடைபெறவேக்கும் பொதுநல மகாநாட்டில் இந்திய பிரதமர் ரஜீவ்காந்தி, ஜெயவர்தந்தைவுடன் பேசுவதற்காக, இந்திய அதிகாரிகள் குறிப்பிட்ட போது "LTTE" பிரதிநிதிகள், தமிழ்த் தந்திர குறைவான எந்தவொரு தீர்விலையும் இவற்றை ஏற்கக்கொள்ளமாட்டோம் என மிகவும் வலியுறுத்தியுள்ளனர். இதனால் பகாமாஸ் தீவில் ரஜீவ்-ஜெயவர்தந்தை சந்திப்பில் போது கட்டணியினர் முன்வைத்த கோரிக்கை பற்றியே பேசுமடியும் என இந்திய அதிகாரிகள் கூறினர்.

முகிவைக்கப்பட்ட கொடிகளையும் ஏற்றி வைத்துப் புகள்கள் தலைநீரே. பிரபாகரமும் "EROS" பாலகுமாரும் கையொப்பமிட்டனர் என்கிற செய்தியும் பிரச்சாரம் அப்பட்டமான பொய் எகிப்தை வெளிப்படை.

மேலும் தீயிழை இரட்டாம்பி கட்டப்படுகின்ற வாரித்தகை முறிவடைந்தபின்பு, உமாமகேசிவரகி ரஜீவ் காந்தியை சந்திக்கவே, அல்லது ரஜீவ் காந்தி உமாமகேசிவரகிக்கு அழைப்பு விடவே இவ்வகிபதம் ஏற்பட்டிருக்கிறது.

"PLOT" இது புழுத்தவகை கையையும், பொய்ப்பிரச்சார கையையும் தொடரிந்தும் நம்பி ஏமாற வேண்டாம் என்கிறோடுக்கொள்கிறோம்

பூட்டான் பேச்சுவார்த்தையில் தமியீழ மக்கள் விடுதலைக் கழகம்

சுதாரம்: புளொட் வெளியீடு

'சுவிஸ்'கன்டோஸ்' ஆட்டி முன்றி 'வேண்டும் என்சிறுர் உமா

வெள்தட்டன் தமியீழ ஒரு அரசு ஏழை வெள்தட்டன் என்ற அந்தஸ்து பெற வேண்டும். அதே வேளை, வடக்கு கிழக்கு மாணாங்களை தமியீழ மாணாங்களைக் கிழக்கு அரசு ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.

"கவிதர்வாந்து மூன்றாவது அடிப்படையாகக் கொண்ட 'சுண்டோஸ்' என்ற ஆட்டிப் பிரதேசங்களான அமைப்பு தான் எமக்கு தேவை. எங்கும் பாடலாத்தக் கொள்ளும் அடிப்படையிலும்

எமக்கு தேவை: இத்தகைய பிரதேசங்களில் தங்கள் கைகளை எழுப்பும், மொழியையும் கடைப்பிடிக்கும் சுதந்திரம் தமியீழ மக்களுக்கு வழங்கப்பட வேண்டும்.

"வடக்கும், கிழக்கும் ஒரு மாணாங்காக வேண்டும். அப்பகுதிகளில் மக்கள் தொகை உண்மை நிலையை அரசு பெறும்" என்கிற கையில் சிங்கை மக்களை குடியமர்த்துவதன் மூலம் மாற்றிலும் எவ்வதால் வடக்கும், கிழக்கும் அடுத்தடுத்துள்ள பகுதிகளைக் குறுக்க வேண்டும்.

தமியீழ பேச்சுகளில் கலந்து கொள்வது தங்கள் கைகளை எழுப்ப ஒரு அரங்கம் கட்ட வேண்டும் என்றே அங்குள்ள அரசு எவ்வதேச அங்குள்ள பொறுத்தவரையில் முற்படி என்றும் கூறுகிறார்.

08.7.10.7.85

தேவி என்ற சஞ்சிகைக்கு தோழரி உமா 23.01.85 இல் அளித்த

பேட்டியின் ஒரு பகுதி:

தேவி நிறுபர் கேள்வி:

"நீங்கள் விடுதலை இயக்கம் தலைவரான ஒன்றுபடுத்தப் போவதாகச் சொன்னீர்கள். இதில் அமிர்தலிங்கத்தையும் சேதிப்பீர் னா?"

உமா பதில்:

ஆயுதமேந்தி போராடும் கொள்கையில் நம்பிக்கை உள்ளவர்களைத்தான் நான் சேதித்தேன். விடும்புடுதலே தவிர அமிர்தலிங்கத்தின் அகல அமிர்தலிங்கம் ஜெயவர்த்தனாவை நம்பி ஏமாந்தவர். அவர் பேச்சு வார்த்தை மூலம் பிரச்சினையை தீர்க்க முடியும் என்று நம்புகிறார். அவரின் நம்பிக்கைக்கு குறுக்கே திக்க நான் விடும்புகிடும்.